



ЦИЛЬНИНСКИЕ НОВОСТИ

Суббота,
28 сентября 2015 г.
№ 50-51 (657)

Еженедельная газета администрации МО "Цильнинский район" Ульяновской области

Цена свободная

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Состоится Совет

В понедельник, 30 сентября, в 14 часов в здании администрации МО "Цильнинский район" состоится очередное заседание Общественного совета по профилактике коррупции.

Приглашаем на концерт

1 октября в районном Доме культуры состоится мероприятие, посвященное Дню пожилого человека. Приглашаются все желающие. Начало в 10 часов. Вход бесплатный.

"Горячая линия"

Ежедневно в будние дни в администрации района проводится "горячая линия" по вопросам выплаты "тепловой" заработной платы. По всем вопросам обращаться по тел. 2-12-74 с 8 до 17 часов (с 12 до 13 часов - перерыв).

2 октября областное государственное казенное учреждение Центр занятости населения Цильнинского района проводит "горячую линию" на тему "Проблемы трудовых отношений: дискриминация и "серая" зарплата". Телефон 2-15-84 с 9 до 16 часов.

Вниманию жителей

с. Большое Нагаткино

ОАО "Ульяновская сетевая компания" сообщает, что в ходе проведения плановых аварийно-восстановительных мероприятий по подготовке к осенне-зимнему периоду возможны перебои в подаче электротехники в дома по улицам Молокова, Садовая, Мира, Строительная, Куйбышева, Октябрьская. Приносим извинения за доставленные неудобства.

Водителям на заметку

В Цильнинском районе отделением ГИБДД проводятся профилактические мероприятия "Ремень безопасности" и "Детское кресло". Их цель - предупреждение и пресечение нарушений правил дорожного движения при пользовании ремнем безопасности и перевозке детей до 12 лет. Мероприятия будут проходить еженедельно по четвергам с 7.00 до 8.30.

Нетрезвый водитель

С целью предупреждения аварийности с участием нетрезвых водителей еженедельно на дорогах района отделением ГИБДД проводится операция "Нетрезвый водитель": в понедельник - с 6 до 9 часов; в пятницу, субботу - с 19 часов вечера до двух часов ночи.

Плановые отключения

В связи с проведением плановых работ по ремонту и профилактике линий электропередачи и трансформаторных подстанций будут проводиться плановые отключения электроэнергии с 10.00 до 16.30 в следующих населенных пунктах:

- понедельник, 30 сентября - Чирково;
- вторник, 1 октября - Новые Тимерсяны;
- среда, 2 октября - Новые Тимерсяны;
- четверг, 3 октября - Садки.



Уважаемые педагоги, работники и ветераны системы дошкольного образования Цильнинского района!

Дошкольное образование - один из самых важных этапов в жизни каждого человека. Именно в первые годы жизни формируются мировоззрение ребенка, закладываются основные жизненные ценности и принципы. От того насколько счастливым и полноценным будет это время, зависит становление будущего гражданина страны.

Благополучное детство и дальнейшая судьба каждого ребенка зависят от мудрости воспитателя, его терпения, внимания к внутреннему миру ребенка. Поэтому профессия воспитателя - это высокая миссия и истинное призвание. Именно вы делаете все возможное, чтобы каждый день ребенка в детском саду был добрым и счастливым. С вами малыши познают окружающий мир, приобретают новые знания, готовятся к школе, учатся общению со сверстниками и начинают реализовывать свои способности.

Спасибо за труд, теплоту души, заботу и внимание к юным поколениям цильнинцев. Желаем вам здоровья, счастья, энергии и оптимизма во всех начинаниях, благополучия в семьях.

Глава района Х. В. Рамазанов, председатель Совета депутатов И. М. Фролова.

ВОСПИТЫВАЮТ НАШЕ БУДУЩЕЕ

"Нет мелочей в деле воспитания детей", - говорят педагоги Мокробугуринского детского сада "Ивушка". В стенах этого дошкольного учреждения их стараниями тепло и уютно.

По утрам маленькие жители села спешат в любимый детский сад. Здесь их второй дом. У входа в детский сад установлены фигуры сказочных персонажей. И все оформление территории способствует созданию хорошего настроения, развитию талантов, получению ярких впечатлений. Здесь имеются все условия для разносторонней, интересной и полезной деятельности детей.

Около 40 лет отдает тепло своего сер-

да детям заведующая детским садом Валентина Михайловна Чернова. Она окончила Ульяновское физкультурно-педагогическое училище и по направлению приехала в Мокробугуринскую школу. Ответственного и трудолюбивого педагога заметили. В 1986 году доверили заведование детским садом.

Детский сад - это особый этап жизни маленького человека, и дошкольный работник играет в том же особую роль. Помогает заложить в юные души первые жизненные навыки, а все это пригодится им в будущем, - говорит Валентина Михайловна.

(Окончание на 2 стр.)

НАЧАЛОСЬ СТРОИТЕЛЬСТВО НОВОГО ВОДОВОДА



Вопрос водоснабжения районного центра стоит остро несколько последних лет. О проблемах, связанных с постоянными порывами, "Цильнинские Новости" писали неоднократно. Ветхие водопроводные сети стали настоящим бедствием для работников коммунальной службы. Латать практически сгнившие, полувековой давности трубы приходится регулярно. Весна этого года стала еще одним экзаменом на прочность. И его работники коммунальной службы с честью выдержали. В тяжелых погодных условиях восстанавливали водопроводные сети, смытые паводком.

На протяжении ряда лет руководство района занимается вопросом улучшения водоснабжения. Разработан проект строительства второй ветки водовода "Новое Никулино - Большое Нагаткино".

И вот 16 сентября началось строительство двух резервуаров и первого этапа второй ветки водо-

вода "Новое Никулино - Большое Нагаткино", что даст возможность центрального водоснабжения сел Степная Репьевка, Норовка, Большое Нагаткино. Общая стоимость проекта около 60 миллионов рублей. В этом году будут освоены 16 миллионов рублей. Генеральным подрядчиком выступило ЗАО "Гип-

ростроймост". Мы побывали на месте, где сейчас ведутся работы. И вот так выглядит поле деятельности.

Горы земли возвышаются недалеко от села Степная Репьевка. Строительство ведется ускоренными темпами - время торопит.

(Окончание на 2 стр.)

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

Открыта подписка на 1-ое полугодие 2014 года на районную газету "Цильнинские новости"

Подписная цена во всех отделениях связи
на 6 мес. - 232,26 руб.; на 3 мес. - 116,13 руб.;
на 1 мес. - 38,71 руб.

ВЫПИСАТЬ МОЖНО СЕЙЧАС!

ИНДЕКС 54539



Цильнинские
новости

Большенинагаткинцы могут подписаться в редакции по ценам: на 6 месяцев - 172,50 руб.; на 3 месяца - 86,25 руб.; на 1 месяц - 28,75 руб. Газету нужно будет получать в редакции лично.

ПРАЗДНИК ДОБРЫЙ ДЛЯ РЕБЯТ - ДЛЯ НИХ ОТКРОЮТ ДЕТСКИЙ САД

Ремонт детских садов и школ в районе продолжается. Не так давно первый звонок после ремонта прошел в Цильнинской школе, в этом году планируется еще одно большое открытие - после капитального ремонта должен вновь приступить к работе обновленный детский сад "Берёзка", расположенный в райцентре.

Заведующую детским садом Оксану Михайловну Ткачёву застали в рабочей обстановке. Она контролирует ход проводимых работ. С гордостью показывает отремонтированные помещения. За два месяца детский сад преобразился до неузнаваемости. Возведён пристрой, заменена крыша, залиты отмостки, произведена перепланировка помещений. И в группах стало светлее благодаря новым оконным блокам. Оборудованы запасные выходы. Стены, двери, батареи, мебель - все обновляется. Новые игровые площадки встретят дошкольята. Они вот-вот появятся во дворе. Оксана Михайловна



не скрывает радости - ведь детский сад ждал капитального ремонта не один год:

- 15 ноября "Берёзка" встретит свой тридцать шестой день рождения. Большим подарком для нас и жителей микрорайона станет торжественное открытие.

И внешнее убранство воспитывает

Знакомство с детским садом "Колосок" села Покровское начинается с яркой игровой площадки. Возле входа стоят "садовые фигуры". Они будто наблюдают за территорией. Немало усилий для украшения двора приложили сотрудники. Помогали и жители села. Кто-то - краской и кистями, кто-то в свободное время приходил сюда сам, лично участвовал в благоустройстве.

Наблюдают "стражи" и за ра-

бочей бригадой, которая занимается ремонтом детского учреждения. Здесь заменили отмостки, подремонтировали крышу, заменили входные двери и козырьки над ними. Там, где ранее росли тополя, теперь находится новая котельная. Вскоре завезут газовое оборудование. Полностью заменят отопительную систему. За это коллектив детского сада, возглавляемый Натальей Николаевной Ефимовой, большое спасибо говорит Главе района Х.В. Рамазанову, генеральному директору ОАО "Газпром газораспределение Ульяновск" В.Н. Камеко и директору ООО "Асфальтобетонный завод" И.В. Ананьеву.

Несмотря на достигнутое, немало вопросов в "Колоске" ещё остается, поэтому на этом коллектив детского сада останавливаться не намерен. Ведь многое предстоит.

Лидия Романова.



ВОСПИТЫВАЮТ НАШЕ БУДУЩЕЕ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

У жителей села сложились добрые отношения с дружным маленьким коллективом детского сада. И отзывы о работе сотрудников по воспитанию подрастающего поколения самые хорошие. Воспитанники детсада идут в первый класс подготовленными. А это говорит о высоком профессионализме педагогов.

Воспитатель Ольга Геннадьевна Чернова пришла в коллектив в 2004 году. Уже имеет богатый педагогический опыт. Она интересно проводит занятия, организует самостоятельную деятельность детей. Группа разновозрастная. Между старшими и маленькими детьми налажены взаимовыручка и взаимопомощь, а это очень важно.

В детском саду уделяется внимание оздоровлению детей. Проходят "Веселые старты", "Папа, мама и я - спортивная семья" и т.д. Проводятся мероприятия, посвященные памятным и праздничным датам, на которых присутствуют родители.

Не забываются традиции и обычаи народов, которые проживают в селе. В обрядовых праздниках активно участвуют маленькие артисты. В этом году детский сад участвовал в региональном конкурсе "Пасхальное диво" - проходил в селе Арское.

Поваром трудится здесь Резеда Рафиковна Яфизова. Детишкам нравится все, что она готовит. Следит за чистотой и уютом в группе помощник воспитателя Галина Влади-

мировна Ирициан. За чистое белье говорят спасибо Лилии Назиповне Валиулловой.

Мокробургунинским малышам в детском саду так же уютно, как и дома рядом с мамой. Спокойны за своих чад и родители.

У коллектива много помощников. Руководители сельхозпредприятий "Колос" и "Победа" В.И. Новичков и Р.Г. Самигуллин на протяжении многих лет не остаются равнодушными к жизни детского сада, к воспитанию юных мокробургунинцев. Они отзываются на просьбы и оказывают посильную помощь. За то им от сотрудников детсада поклон, говорит заведующая Валентина Михайлова Чернова.

Елена Кузьмина.



НАЧАЛОСЬ СТРОИТЕЛЬСТВО НОВОГО ВОДОВОДА

(Окончание.

Начало на 1 стр.)

Вгрызается в землю экскаватор, рабочие ведут сварку и укладку труб. О том, как ведутся работы, рассказал редакции инженер управления ТЭР, ЖКХ и строительства администрации МО "Цильнинский район" В.П. Енилов.

- Прокладывать новую линию, - информировал он, - будут в несколько этапов. Первый этап - построить водопровод от Степной Репьевки до Большого Нагаткина, это более 5 километров. Кроме строительства новой ветки, в этом году планируется поставить два резервуара по 500 кубометров. Это позволит

обеспечить водой райцентр на случай внештатной ситуации. Для очищения на станции установят фильтры-поглотители. Новая система будет оборудована по последнему слову техники и полностью автоматизирована водоснабжение.

На встрече с Главой района Х.В. Рамазановым представители генподрядчика ЗАО "Гипростроймост" заверили, что до конца года запланированные мероприятия должны завершиться.

Столет отметить, что новый водопровод будет работать параллельно с ныне действующим, а это в полной потребности обеспечит районный центр хозяйственно-питьевой водой.

ПРОБЛЕМЫ ТЕХОСМОТРА

13 сентября прошло совместное заседание специалистов отдела регионального государственного надзора по Цильнинскому району и сотрудников отделения ГИБДД ОМВД России по Цильнинскому району.

Рассматривался вопрос о проведении совместных рейдов на автодорогах Цильнинского района с целью осуществления надзора за техническим состоянием тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним в процессе использования. Особое внимание уделялось обеспечению безопасности жизни, здоровья людей и имущества, охраны окружающей среды, а также обеспечению безопасности дорожного движения и пресечению административных правонарушений.

До присутствующих довели результаты прохождения технического осмотра тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним, зарегистрированных в инспекции Гостехнадзора по Цильнинскому району за январь-август 2013 года. Было отмечено, что снизился процент прохождения техосмотра частными владельцами.

Напомнили порядок регистрации транспортных средств, принадлежащих юридическим и физическим лицам. Особое внимание уделили ситуации в селе Нижние Тимерсыны, где после снятия с регистрации в апреле 2013 года и продажи техники СХПК "Память Куйбышева" (26 единиц), более половины из этого числа приобрели местные жители, а оформлена всего одна единица. Особую озабоченность вызвали связи с низким уровнем дорожно-транспортной дисциплины среди водителей самоходных транспортных средств. Указанные выше нарушения требуют безотлагательного устранения, что является задачей Гостехнадзора Госавтоинспекции. Ареальность та, что принимаемые меры недостаточно полно отражают положение дел в указанном направлении. В связи с этим был разработан и утвержден план-график проведения рейдов с указанием населенных пунктов района. Решено взять село Нижние Тимерсыны под особый контроль с целью выявления незарегистрированной техники.

А. Княров,
главный инженер-инспектор Гостехнадзора.

ВНИМАНИЕ ВСЕМ!

4 октября, в день 81-й годовщины со дня образования гражданской обороны, планируется проведение Всероссийской тренировки по гражданской обороне с федеральными органами исполнительной власти, исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления по теме "Организация выполнения мероприятий по гражданской обороне при переводе государства на работу в условиях военного времени и возникновении чрезвычайных ситуаций".

С 11 до 11.15 в рамках проведения Тренировки будет проводиться проверка комплексной системы экстренного оповещения населения с запуском электрических сирен (подачей сигнала "Внимание всем").

С 10 до 12 часов во всех общеобразовательных учреждениях рекомендовано провести занятия по тематике гражданской обороны.

ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН СТАРТОВАЛ

Отопительный сезон в районе начался раньше запланированных сроков. Ранее предполагалось пустить тепло в объекты соцсферы 27 сентября. Но из-за резкого похолодания, установившейся сырой и ветреной погоды в Большена-гаткинскую районную больницу тепло подали еще неделю назад, 20 сентября. 23-го сентября - в Цильнинскую участковую больницу. Постепенно осуществляется подача тепла в школы и детские сады, другие объекты соцсферы района. К этому времени, благодаря проведенной работе учреждений жилищно-коммунального хозяйства и выполнению всех мероприятий по подготовке района к зиме, все объекты были полностью готовы к приему тепла.

К сожалению, на момент подписания номера в печать тепло еще не начало поступать в соцобъекты районного центра. Одна из причин - долги населения за жилищно-коммунальные услуги. Они уже приближаются к 5 миллионам рублей. В том числе почти 2 млн. рублей по райцентру и 2,5 млн. рублей - по р.п. Цильна. На сегодняшний день по селу Большое Нагаткино насчитывается 54 злостных неплатящих с общей задолженностью 1,5 млн. рублей. Долг каждого из них превышает 10 тыс. рублей, а у некоторых эта сумма приближается к 100 тыс. рублей. Например, долг семьи С. из микрорайона "Сельхозтехника" равен 98 тыс. руб., у К. и Т. с ул. Северной - соответственно 72 и 40 тыс. руб. Семья Р., проживающая на ул. Автомобилистов, задолжала 82 тыс. рублей, граждане С. и А. с ул. Молодежной накопили 68 и 54 тыс. рублей долга.

Такая же ситуация по р.п. Цильна. Здесь насчитывается 65 злостных неплатящих, чей долг превысил 1,5 млн. рублей. 97 тысяч задолжала В. (ул. Мира), 70 тысяч - Р. (ул. Труда). Долг Ш. и А. с ул. Гагарина составляет уже 63 и 58 тыс. рублей соответственно. Как поясняют в расчетно-кассовом центре, эти люди в основном относятся к так называемой неблагополучной категории - среди них много пьющих. Есть и те, кто может оплачивать коммунальные услуги, но не делает этого. Среди них, например, значится один из работников районной прокуратуры. Так из-за злостных неплатящих из числа жителей страдают добросовестные граждане, а это и дети - воспитанники детских садов, школы.

Руководство района предпринимает необходимые шаги. Делается все возможное и даже невозможное, чтобы в самое ближайшее время тепло в домах появилось.

Уважаемые граждане!

В ближайшие дни необходимо срочно погасить все имеющиеся у вас долги. Не делайте заложников детей, старишек, граждан, которые добросовестно ежемесячно оплачивают все коммунальные услуги. Давайте будем уважать друг друга!

По всем возникающим вопросам пуска тепла жители района могут обращаться по телефону "горячей линии" 2-14-00 (круглосуточно), в будние дни по тел. 2-13-60 (отдел ТЭР, ЖКХ и строительства администрации МО "Цильнинский район").

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ!

2 октября в Цильнинском районе будет в очередной раз работать областной агитпоезд "За здоровый образ жизни! За здоровую, счастливую семью!".

В основу здорового образа жизни:

- соблюдение режима дня - труда, отдыха, сна - в соответствии с суточным биоритмом;
- двигательная активность;
- умение снимать нервное напряжение с помощью мышечного расслабления;
- разумное использование методов закаливания, гипертемических и гидровоздействий;
- рациональное питание.

Рассмотрим некоторые из них.

Чередование труда и отдыха

Важнейшим фактором восстановления работоспособности является соблюдение привычного режима, то есть чередование периодов труда и отдыха.

Для хорошей работоспособности необходимо иметь хороший предварительный отдых. Считается, что общее время работы и отдыха (пассивного и активного) должно соотноситься, как 1:2, то есть при 8-часовом рабочем дне отдых может составлять часов 16. Сюда входит и сон, и различные виды деятельности (чтение литературы, посещение театров, кино и т. д.), занятия в спортивных секциях, прогулки и т. д.

Для наилучшего полноценного отдыха и восстановления сил важно соблюдать определенные правила, среди которых одним из главных является постоянное время отхода ко сну. Не менее важно также вставать в одно и то же время. Привычка засыпать и просыпаться в определенный час развивает условный рефлекс на время, помогающий человеку отдохнуть.

Зарядка утром

Активные формы отдыха очень важны и в течение периода между двумя рабочими днями. Особое место здесь занимает утренняя гимнастика. Физ зарядка помогает избавиться от так называемого "просоночного" состояния, когда процессы в коре головного мозга еще недостаточно активны.

Начинать утреннюю зарядку следует лежа в постели. Сначала нужно на вдохе потянуться, напрягая поочередно мышцы рук, ног, туловища, а затем на выдохе их расслабить одновременно. Ноги нужно тянуть пятками вперед, носок на себя. Повторить упражнение 4-6

раз пополам правой ногой и левой рукой, правой рукой и левой ногой, и, наконец, обе ноги и обе руки. Затем быстро проводим самомассаж, беря из него элементы поглаживания кожи, растирания и разминания мышц.

После этого проделать различные движения ногами ("ножницы", "велосипед") и туловищем (наклоны к ногам, подъем таза, груди, "лодочка" и др.).

Сидя на кровати, проводим энергичные движения руками в плечевом суставе, вращательные движения головой в обе стороны, наклоны вперед - назад - в стороны. Встав с постели, делаем быстрые попеременные подъемы согнутых в коленях ног, подскоки.

Завершаем зарядку ходьбой и дыхательными движениями.

Следует помнить, что при недостаточной физической нагрузке сердце человека слабеет, ухудшается функция нервных и эндокринных механизмов сосудистой регуляции, особенно страдает кровообращение в области капилляров. Даже умеренная нагрузка оказывается неподъемной для мышц сердца, плохо обеспеченной кислородом. Опасной для здоровья жизни может оказаться любая неблагоприятная обстановка, требующая возрастания активности сердца. Почти у 3/4 случаев инфаркт миокарда происходит от незащищенности не тренированного сердца при эмоциональных и других функциональных нагрузках.

Рациональное питание

Основными элементами рационального питания являются сбалансированность и правильный режим. Сбалансированным считается рацион, в котором обеспечивается оптимальное соотношение основных пищевых и биологически активных веществ: белков, жиров, углеводов, витаминов и минеральных элементов. Это соотношение выражается формулой 1:1:4, а при тяжелом физическом труде - 1:1:5, в пожилом возрасте - 1:0.8:3.

Исходя из формулы сбалансированности, взрослый человек, не занимающийся физическим трудом, должен получать в сутки 70-100 г белков и жиров и около 400 г углеводов, из них не более 60-80 г сахара. Белки и жиры должны быть животного и растительного происхождения. Особенно важно включать в пищу растительные жиры (до 30 % от общего количества), обладающие защитными свойствами против развития атеросклероза, снижающие содержание холестерина в крови. Полны рекомендуются доводить количество растительных жиров до 50 %.

В дневном меню должны быть самые разнообразные продукты: нежирное мясо, рыба и "дяди" моря, молоко и кисломолочные продукты, фрукты и овощи. Особенно важны овощи. Их ничем в рационе заменить нельзя, дневная норма не должна быть меньше 300-400 г. Картофель, например, может частично заменять хлеб, в нем много углеводов и значительное количество калия, который играет существенную роль в электролитном обмене в сердечной мышце, что очень важно для профилактики перенапряжения миокарда, а также атеросклероза и гипертонической болезни.

Очень полезна капуста, продукт этот поистине уникальный. Белокочанная капуста содержит много витамины, особенно СиР, тартроновую кислоту, способную сдерживать процессы превращения углеводов в жировую ткань. Витамина С, которого практически не остается в ветошах весне, в капусте сохраняется достаточно много, особенно в кашеной. Капустный сок обладает целебными свойствами.

Необходимы в рационе свекла, морковь, лук, чеснок, зелень. Из фруктов особое вни-

мение обращают внимание на яблока, но является причиной многих серьезных заболеваний.

В Большеннагатинской ЦРБ в рамках агитпоезда "За здоровый образ жизни, здоровую и счастливую семью" 2 октября специалисты областного наркологического диспансера будут проводиться кодирование лиц, злоупотребляющих алкоголем. Время работы специалистов с 9 до 13 часов.

Всех желающих просим обратиться в процедурный кабинет четырехэтажного здания стационара. Кодирование будет проводиться бесплатно, перед кодированием необходимо воздержаться от употребления алкоголя в течение двух недель.

внешний вид человека, но является причиной многих серьезных заболеваний.

Закаливающие процедуры

Основным закаливающим фактором являются воздух, солнце и вода. Такое же действие оказывают душ, бани, сауны, кварцевые лампы. Закаливание к теплу и холodu проводятся различными раздражителями. Основными принципами закаливания являются: постепенность возрастания закаливающих факторов, систематичность их применения, меняющаяся интенсивность, разнообразие средств при обязательном учете индивидуальных свойств организма. Как видим, эти же принципы положены и в основу правильной организации физической тренировки.

Борьба с алкоголем

Алкоголь считают одной из ведущих причин поражения печени. Большинство врачей полагают, что в 20-50 % случаев цирроз печени вызывает алкогольная интоксикация. Показано, что у больных алкоголизмом величина риска заболевания печени находится в линейной зависимости от кумулятивной дозы принятого алкоголя, выраженной в граммах на 1 кг массы тела в день, помноженные начислены лет систематического употребления алкоголя.

За последние годы накопилось немало наблюдений и данных эпидемиологических исследований, свидетельствующих о роли алкогольных напитков в возникновении и развитии злокачественных опухолей. Установлена повышенная заболеваемость раком полости рта (кроме губ), глотки, горла и пищевода у страдающих хроническим алкоголизмом, особенно у молодых. У злоупотребляющих алкоголью риск заболеть раком полости рта в 10 раз выше, чем у непьющих, если первые еще и курят, то риск возрастает в 15 раз.

Среди женщин, злоупотребляющих спиртными напитками, уровень гинекологических заболеваний выше в 2,5 раза, первично бесплодие - в 1,5 раза, вторичное бесплодие - в 5,5 раза, внематочная беременность - в 2 раза, аборты - в 2,5 раза, чем у непьющих женщин.

Л. Габайдулина, врач-дерматолог
ГУЗ Большеннагатинская ЦРБ.

мание привлекают яблоки.

Таким образом, правила рационального питания следующие:

*Не переедать; разнообразить пищевой рацион, употребляя в любое время года зелень, овощи, фрукты; ограничить употребление животных жиров, в том числе сливочного масла, соли, сахара, кондитерских изделий; меньше употреблять жареных продуктов;

*Не есть горячую и острую пищу; тщательно пережевывать пищу;

*Не есть поздно вечером; питаться не реже 4-5 раз в день малыми порциями; стараться принимать пищу в одно и то же время.

И, пожалуй, одно из главнейших правил питания современного человека - не передавать. Избыточный вес - подлинный бич нашего времени. По данным специалистов, число тучных людей за последние 10-15 лет увеличилось во всем мире. В нашей стране оно составляет 47 процентов от численности населения. Лишний вес не только ухудшает

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ!

С 11 по 15 октября в районе будет работать передвижная флюорография областного противотуберкулезного диспансера.

11 октября - Богдашино; 12 октября - Малое Нагаткино; 13 октября - Средние Тимерсъяны; 14 октября - Нижние Тимерсъяны; 15 октября - Новые Тимерсъяны.

Просим жителей этих населенных пунк-

тов пройти флюорографию.

Флюорография будет работать в последние дни - уже в других населенных пунктах.

О дальнейшей работе установки читайте в следующем номере.

Администрация
ГУЗ Большеннагатинская ЦРБ.

НА ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ ФЛЕШМОБ СТАНОВИСЬ!

В Ульяновской области вместе с первым звонком был дан старт и оздоровительным программам.

Одним из них стала массовая утренняя зарядка с интригующим называнием фешмоб, на которую вышли все образовательные коллективы. День здоровья, как и все другие памятные массовые мероприятия, для большеннагатинских школьников прошел в едином строю на центральной площади села. Весело, активно свою гибкость, пластичность, ловкость на общей зарядке вслед за учителями и директором продемонстрировали ребята от первых до одиннадцатых классов. Общееукрепляющая физкультура дала заряд бодрости, энергии, хорошего настроения. Детвора, вернувшись с зарядки, еще долго делилась между собой впечатлениями, взахлеб рассказывала о "физкультуре" на свежем воздухе своим родителям.

На массовую зарядку вышли и студенты техникума технологии и сервиса в селе Большое Нагаткино. 275 человек "зарядились" бодростью, энергией, настроем на плодотворный труд в стенах своего учебного заведения, где получают первые профессиональные навыки.

Для справки: Фешмоб (или фешмоб) в переводе с английского языка - мгновенная толпа. Фешмоб - это заранее спланированная массовая акция, в которой большая группа людей появляется в общественном месте, выполняет заранее оговоренные действия и затем расходится. Основные принципы Фешмоба - спонтанность в широком смысле, отсутствие централизованного руководства, избранный командир, отсутствие каких-либо финансовых или рекламных целей. Акция направлена на пропаганду здорового образа жизни.



ПОЕЗД СДЕЛАЛ ОСТАНОВКУ

В рамках работы областного агитпоезда "За здоровый образ жизни и здоровую, счастливую семью" мероприятия пройдут по всему району, но основные из них - в с. Средние Тимерсъяны.

Целью агитпоезда является пропаганда здорового образа жизни, улучшение качества медицинского обеспечения, информирование о мерах социальной поддержки различных категорий граждан.

В работе агитпоезда примут участие представители общественности, духовенства, ЗАГС, культуры, специалисты сферы здравоохранения, социальной защиты населения, образования, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, сотрудники администраций муниципальных образований и других служб.

В рамках агитпоезда проводятся встречи и "круглые столы" с общественностью, многодетными семьями и гражданами с ограниченными возможностями

здравья, мастер-классы для различных категорий населения, спортивные соревнования, обучение граждан пожилого возраста основам компьютерной грамотности, а также консультации по мерам социальной поддержки населения, пенсионного обеспечения, ситуации на рынке труда, профессиональной ориентации, содействию в поиске подходящей работы.

Кроме того, на площадках агитпоезда вручат государственные сертификаты на именной капитал "Семья", школьные призы в рамках акции "Помоги собраться в школу", удостоверения "Ветеран труда Ульяновской области", пройдет чествование новорожденных и юбилейных пар.

На "площадках здоровья" в ЦРБ будут консультировать областные специалисты "узких" направлений из ведущих лечебных учреждений областного центра, в том числе акушер-гинеколог, хирург, онколог, нарколог, кардиолог, эндокринолог,

фтизиатр, невролог, детские врачи.

В рамках областного агитпоезда врачи областной наркологической больницы проведут медико-психологическое консультирование и медикаментозное кодирование лиц, злоупотребляющих алкоголем. Эта акция позволяет приблизить медицинскую помощь к сельскому населению, обеспечить раннее выявление факторов риска развития заболеваний.

Кроме того, для учащихся, студентов и преподавателей образовательных учреждений сотрудники областного центра профилактики и Центра по борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями будут организованы лекции по пропаганде здорового образа жизни, профилактике вредных привычек, ВИЧ-инфекции и детского травматизма.

Начало работы агитпоезда 9 часов утра. Приглашают всех желающих принять участие в работе площадок.

В ЖАЛОБЕ СМЫСЛ ЖИЗНИ?

Кажется, сейчас стало модным все время быть недовольным. Люди привыкли жаловаться на жизнь в магазине, на работе, дома. Хуже всего то, что во всех бедах винят кого угодно, только не себя. "Крайними" оказываются власти, соседи, знакомые.

Федеральным законом Российской Федерации от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" установлено, что каждый имеет право направлять личные и коллективные обращения в государственные органы.

По роду службы я вынуждена изучать обращения граждан, поступающие в администрацию района. И сделала для себя вывод: жалобы настолькоочно прочновошли в нашу жизнь, что, кажется, жалуемся мы как дышим. А дышим, гласит народный юмор, часто. Пишут по любому поводу, иногда для решения проблемы самостоятельно не прикладывая никаких усилий. Оно и понятно, неустроенность в жизни, тяжелые сельские условия, трудные ситуации. Некоторым людям действительно хочется помочь, поддержать.

Но из ряда изученных мной жалоб резко выделяются обращения жителя с. Большое Нагаткино А. М. Боляева. Однако выделяются не конструктивным и актуальным содержанием, а их

количество и нытьем. В течение года он только в Правительство области направил аж 7 обращений и все об одном же - якобы дождевая вода, стекая с дороги, затапливает его огород. Огородом, в который стекают с дороги дождевые воды, Боляев пользуется с 2008 года. До этого времени дожди так же лили, дорога также проходила вдоль домов по ул. Октябрьской в с. Большое Нагаткино, но прежние владельцы огорода самостоятельно решали проблему дождевых вод, получая при этом хороший урожай. А вот нынешний владелец иного решения проблемы, кроме направления жалоб, не видит. И летят, словно желтые листья с берез, жалобы во все инстанции.

На самом деле эти проблемы Боляев создал себе сам. В 2008 году он купил находящийся в аварийном состоянии жилой дом, владельцев которого в связи с невозможностью проживания в доме обеспечили другим жильем. Дом старый, ветхий, комнаты смежные, сырье, темные, - говорится в акте проверки жилищных условий от 17.04.2007 года. Комиссия администрации поселения, проверившая состояние дома, дала заключение, что дом аварийный, проживание в доме невозможно. Несмотря на это, Боляев купил данный дом и каким-то образом зарегистрировал в нем свою сестру и двух племянниц, 2006 и 2010 годов рождения.



Чем руководствовался регистрационный орган, оформляя регистрацию малолетних девочек в признанном аварийным жилом помещении? Но то, что Боляевым и его сестрой это было сделано с определенной целью - получить другое жилье, так же как и прежние владельцы дома, очевидно. Ведь вскоре после оформления регистрации сестра жалобщика Е. А. Боляева подала заявление о постановке ее и детей на учет как нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Может быть, и жалобы направлены только ради выгоды - за счет бюджета администрации отремонтировать придомовую территорию? Ведь дорога перед домом Боляева отремонтирована в августе 2012 года в соответствии с Требованиями ч. 4 п. 4.1.4. технических правил ремонта и содержания дорог ВСЕ-24-88. Была обустроена сточная канава, по которой дождевые и тальные воды свободно стекают с дороги ул. Октябрьская в водосточную канаву на улице Куйбышева.

Но Боляев продолжает засыпать жалобами и министерства, и Правительство. Напомню, что вышеизложенный закон указывает, что право граждан на обращение в государственные органы не может реализовываться произвольно. Злоупотребление правом на подачу жалобы можно определить как действие, которое внешне соответствует требованиям законодательства, однако при этом имеется в виду другая цель, чем защита нарушенных прав. В этом случае сам жалобщик может быть привлечен к ответственности.

Не хотелось бы, чтобы подобное произошло в нашем случае. Совет же А. М. Боляеву дам простой: следите помнить слова Уилла Боузна: "Прекрати ныть и жизнь наладится".

О. Старостина,
помощник (советник)
Главы администрации
МО "Цильнинский район".

ПОЖАРАМ - ЗАСЛОН

ПРАВИЛА ПРОСТЫ - НАДО ИХ СОБЛЮДАТЬ

Анализ пожаров показывает, что большая их часть приходится на жилой сектор. Гибель людей при этом превышает 95 процентов.

Негласное правило твердит, что пожары случаются всегда там, где не соблюдаются или нарушаются правила пожарной безопасности. И если многие утверждают, что в России существует две беды... то в пожарном отношении их как минимум пять. И первая точно принадлежит "гомо сапиенсу" - то есть человеку. Традиционно первопричиной подавляющего большинства огненных бедствий является сам человек. Неосторожное обращение с огнем (в том числе при курении) является самой распространенной причиной пожаров и гибели людей. Пагубная привычка - курение в постели - отправила на тот свет не один десяток тысяч людей. Тем не менее, многие продолжают курить в постели. Не менее значимой в пожарном отношении является вторая причина: нарушение правил монтажа и эксплуатации электрооборудования. За последние годы в современном жилье количество энергопотребителей значительно возросло, фактически же неизменным сохраняется электрохозяйство. Не случайно количество пожаров из-за экс-

плуатации ветхой электропроводки из года в год остается очень высоким. Третье место среди самых частых причин пожаров занимает печное отопление. Домовладельцы очень мало внимания уделяют печам и дымоходам, несвоевременно очищают от нагара и сажи, плохо следят за их состоянием, да еще и усиленно топят в сильные морозы. И как следствие - увеличение сезонных пожаров!

Знаем, что детские шалости с огнем приводят к большой трагедии. Как правило, в таких бедах чаще всего виноваты сами взрослые. Именно с их попустительства спички и зажигалки лежат словно конфеты на виду, а малышам неизвестно, какую опасность эти предметы, загораясь, таят в себе. И оставленный без присмотра ребенок зачастую становится не только виновником, но и жертвой пожара.

Согласно социологическому опросу, свыше 70% наших граждан мало что делают для повышения уровня противопожарной защищенности собственного жилья. Как закономерность - свыше 70% от общего числа происходящих пожаров регистрируется в жилом секторе. Еще издревле крестьяне не особо заботились о пожарной безопасности своего жилища, не веря, что их имущество может сгореть. Недалеко от сознания наших предков ушла и современ-

ная деревня. От царского указа 1722 года, когда каждый обязан был иметь у себя наготове противопожарный инвентарь и являться с ним на пожары, прошло 289 лет, но вопрос актуален и сегодня. Отрадно, что развитие добровольчества, издавна существовавшего на Руси, сейчас получило новое направление. Хотя проблем с обеспечением пожарной безопасности остается еще предостаточно, успешно решить их можно только через сознание человека, которое необходимо кардинально менять. А начинать надо с себя! Правила просты и известны всем. Соблюдайте, не нарушайте их!

Не курите в постели!
Следите за исправностью электропроводки.

Не оставляйте без присмотра включенные в розетку электроприборы.

Следите за печами и дымоходами, своевременно очищайте их от нагара и сажи.

Не оставляйте спички и зажигалки в доступном для детей месте.

Купите огнетушитель и научитесь им пользоваться.

Отделение НД по Цильнинскому району, УНД ГУ МЧС России по Ульяновской области.

Телефон доверия 8 (8422) 39-99-99.



ПОМОЖЕМ ХРАМУ ВСЕМ МИРОМ

Второе рождение переживает храм в селе Большое Нагаткино. После долгих лет "застоя" в последние годы он ожил, постоянно ведутся ремонтные и благоустроительные работы. За всем этим стоит настоятель храма отец Ростислав.

Совсем недавно началась реструктура кровли. Закуплен стройматериал, но требуются средства на оплату работ. Инициативная группа во главе с настоятелем и его активными прихожанами обращается ко всем гражданам с просьбой принять

участие в восстановлении храма. Особые надежды возлагаются на предпринимателей и руководителей предприятий. Здесь будут рады любой помощи. Оказать поддержку можно обратившись непосредственно в храм. Поможем всем миром!

Обращение настоятеля храма во имя иконы Божией Матери "Всех скорбящих Радость" в селе Большое Нагаткино протоиерея Ростислава Присяжнюка

Уважаемые цильнинцы!

Дорогие братия и сестры!

Без храма нельзя научиться вере. Это святое место, где особым, таинственным образом присутствует Сам Бог. Здесь совершаются благодатные Таинства, через которые человек очищается, освящается, черпает духовные силы для своей непростой жизни. Храм нужен не Богу, а самим людям для того, чтобы стать чище, добродушнее, честнее. Строительство или реконструкция храма - одна из ступеней на пути к Богу. Но это большое и трудное дело. За последние несколько лет с Божией милостью нам удалось сделать немало. Но мы все прекрасно знаем, что любое строительство связано с большими материальными затратами. Изаконить строительство только силами прихода невозможно. На сегодняшний день самым насущным вопросом остается замена протекающей крыши. Для этого были куплены стройматериалы (стропила, обрешетка, профнастил). Начались ремонтные работы, и необходимы средства на оплату.

Каждый верующий человек понимает важность таких понятий, как милосердие и взаимопомощь. Православная церковь издавна старалась воплощать эти понятия в жизнь не на словах, а на деле.

Уважаемые цильнинцы! Мы будем бесконечно признательны, если вы внесете свою лепту в это благое и богоугодное дело. Хочется верить, что благодаря усилиям всех жителей района храм будет соответствовать статусу районного центра и станет краше и величественнее.

Уважаемые жители Цильнинского района!

Межрайонная ИФНС России № 2 по Ульяновской области информирует о том, что работа по направлению единых налоговых уведомлений по уплате имущественных налогов физических

лиц за 2012 года проведена в полном объеме.

Напоминаем, что в соответствии с законодательством установлены следующие сроки уплаты имущественных налогов.

Цильнинское городское поселение	Налог на имущество	Не позднее 01.11.2013 г.
Большеннагаткинское сельское поселение	Транспортный налог	Не позднее 05.11.2013 г.
Елховоозерское сельское поселение	Земельный налог	Не позднее 01.11.2013 г.
Мокробугуринское сельское поселение		
Новоникулинское сельское поселение		
Тимерянское сельское поселение		
Алагашинское сельское поселение	Налог на имущество	Не позднее 01.11.2013 г.
	Транспортный налог	Не позднее 05.11.2013 г.
	Земельный налог	Не позднее 05.11.2013 г.
Анненковское сельское поселение	Налог на имущество	Не позднее 01.11.2013 г.
	Транспортный налог	Не позднее 05.11.2013 г.
	Земельный налог	Не позднее 10.11.2013 г.

В связи с этим, Межрайонная ИФНС России № 2 по Ульяновской области обращает внимание на необходимость своевременной оплаты налогов физическими лицами во избежание начисления пени и обращения налогового органа в суд для взыскания задолженности.

В случае неполучения уведомления просим обращаться в Инспекцию по тел. 8(84254)2-39-01, 2-10-05, 2-30-80 или лично по адресу: р. п. Ишевка, ул. Ленина, д. 55, операционный зал (второй этаж). Время приема на-

логоплательщиков: понедельник, среда - с 8 до 17 часов, вторник, четверг - с 8 до 19 часов, пятница - с 8 до 16 часов, первая и третья субботы месяца - с 10 до 15 часов.

Работа при приеме налогоплательщиков осуществляется Инспекцией без перерыва на обед.

Просим исполнить гражданский долг по своевременной уплате налогов и сборов.

З. Кириллина,
начальник Межрайонной ИФНС России № 2 по Ульяновской области.

"РУЛИЛ" АВТО "РАЗОГРЕВШИСЬ" АЛКОГОЛЕМ

В дневное время суток, 21 сентября около 13 часов 20 минут, "ЧП" сотрудники Госавтоинспекции зарегистрировали на участке автодороги "Большое Нагаткино - Норовка" неподалеку от АЗС "Роснефть". Здесь с девятилетним водительским стажем житель Цильнинского района, севший за руль автомобиля "ВАЗ-21703" в состоянии алкогольного опьянения, не справился с управлением и машина, опрокинувшись, угодила в кювет по ходу движения.

Результат пьяной езды на себе "ощутили" сполна пассажиры, которым была оказана



медицинская помощь в Большенагаткинской ЦРБ. Больше пострадала пассажирка-школьница (учащаяся 9 класса Тагайской средней школы). У нее диагностировали закрытый перелом левой ключицы, ушибы. Ушибы зафиксированы медицини и у другой пассажирки - жительницы Цильнинского района. Неудовлетворительных дорожных условий, способствующим совершению ДТП, не отмечалось, и вывод напрашивается однозначный: не садись за руль после употребления горячительного. Это неукоснительное правило для всех, кто занимает водительское кресло и отправляется в путь. Помнить стоит: трезвый водитель - безопасная поездка!

Сергей Александрович Аксакин, инспектор по безопасности дорожного движения.

Пенсионный фонд РФ информирует



С 2014 года гражданам предоставлена возможность отказаться от формирования накопительной части пенсии в пользу страховой

Гражданам 1967 года рождения и моложе, зарегистрированным в системе обязательного пенсионного страхования, с 2014 года представлена возможность выбора тарифа страхового взноса на накопительную часть трудовой пенсии: либо оставить 6%, как сегодня, либо отказаться от дальнейшего формирования накопительной части пенсии, тем самым увеличив тариф на страховую часть пенсии с 10% до 16%.

Таким образом, если гражданин отказывается от формирования пенсионных накоплений, тариф страховых взносов его работодателя в Пенсионный фонд России - в размере 16% - будет направляться на формирование его страховой части пенсии. Важно отметить, что даже в этом случае все сформированные на этот момент пенсионные накопления граждан будут продолжаться и выплачены в полном объеме, с учетом инвестиционного дохода, когда гражданину получат право выйти на пенсию и обратятся за назначением.

Отказаться от формирования накопительной части пенсии можно как в 2013 году, так и в течение 2014-2015 гг. Выбор в течение 2013-2015 гг. можно сделать только единожды.

Если граждане, которые никогда не подавали заявление о выборе управляющей компании (УК), включая "Внешэкономбанк", или негосударственного пенсионного фонда (НПФ), так называемые "молчаны", желают, чтобы и в последующие годы по-прежнему направлялось на формирование накопительной части трудовой пенсии 6% тарифа, им следует подать заявление о выборе УК либо НПФ. При этом, как и раньше, при переводе пенсионных накоплений в негосударственный пенсионный фонд гражданину необходимо заключить с выбранным НПФ соответствующий договор об обязательном пенсионном страховании.

Таким образом, выбор 6% тарифа накопительной части пенсии в любом случае сопряжен с выбором управляющей компании или негосударственного пенсионного фонда.

У тех, кто заявление в 2013 году не подаст и останется так называемым "молчуном", пенсионные накопления перестают формироваться и 16% страховых взносов с 2014 года направляются на формирование страховой части пенсии.

Для граждан, которые в предыдущие годы хотя бы единожды подавали заявление о выборе УК, включая "Внешэкономбанк", либо НПФ, и оно было удовлетворено, с 2014 года на накопительную часть пенсии будет по-прежнему перечис-

ляться 6% тарифа. При этом дополнительного заявления для перечисления 6% на накопительную часть пенсии им подавать не придется. В то же время эта категория граждан имеет возможность с 2014 года отказаться от дальнейшего формирования накопительной части пенсии, для чего необходимо подать соответствующее заявление.

Важно отметить, что у граждан, которые в течение 2013 года подали заявления о выборе государственно управляемой компанией "Внешэкономбанк" с тарифом 2%, с 2014 года по умолчанию накопительная часть не формируется: их страховая часть увеличивается на 6% (подача заявления не требуется). Если эти граждане подадут заявление о выборе УК либо НПФ в течение 2014-2015 годов, то тогда они продолжат формировать накопительную часть в размере 6%.

Письменное заявление о выборе страховщика об обязательному пенсионному страхованию, как и раньше, можно подать как в территориальный орган ПФР, так и через любогорансферента ПФР, то есть организацию, с которой у ПФР заключены соглашения о взаимном удостоверении подписей. Заявление также можно подать по почте или с курьером; при этом установлены ограничения проверки подлинности подписи гражданина осуществляется нотариусом. Намечено подачи заявления гражданину должно исполниться 14 лет.

Уточнить, какой страховщик сегодня формирует ваши пенсионные накопления, можно, получив выписку из вашего индивидуального лицевого счета в ПФР, обратившись в клиентскую службу ПФР или через сайт [www.gosuslugi.ru](#).

Что касается граждан, которые начнут свою трудовую деятельность уже после 2014 года, планируется, что им будет предоставлен пятилетний период, в течение которого они смогут определиться с выбором тарифа формирования накопительной части пенсии.

При выборе соотношения процентов формирования страховой и накопительной части пенсии следует помнить о том, что страховая часть гарантированно увеличивается государством за счет ежегодной индексации по уровню инфляции и с учетом индекса роста доходов ПФР в расчете на одного пенсионера. Средствами на накопительной части пенсии инвестируют на финансовых рынках выбранный гражданином негосударственный пенсионный фонд или управляющая компания. Доходность пенсионных накоплений зависит от результатов их инвестирования.

Граждане, которые в предыдущие годы хотя бы единожды подавали заявление о выборе УК, включая "Внешэкономбанк", либо НПФ, и оно было удовлетворено, с 2014 года на накопительную часть пенсии будет по-прежнему перечис-

ЗНАКОМЬТЕСЬ: УЧАСТКОВЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ ПОЛИЦИИ

Согласно Наставлению по организации деятельности участковых уполномоченных полиции, утвержденному приказом МВД России от 31 декабря 2013 года № 1166, участковый уполномоченный полиции при несении службы на закрепленной части территории муниципального образования, обслуживаемой территориальным органом Министерства внутренних дел Российской Федерации на районном уровне, выполняет задачи по защите жизни, здоровья, прав и свобод граждан Российской Федерации, иностранных граждан, лиц без гражданства, по противодействию преступности, охране общественного порядка, собственности и обеспечению общественной безопасности.

Приказом начальника ОМВД России по Цильнинскому району на территории Цильнинского района за участковыми уполномоченными полиции закреплены определенные административные участки.

Старший участковый уполномоченный полиции майор полиции Шалаев Алексей Евгеньевич обслуживает территорию Цильнинского городского поселения, включающую в р.п. Цильна территорию, ограниченную автодорогой "Ульяновск-Казань", автодорогой через поселок по ул. Гагарина до железнодорожного переезда, территории ОАО "Ульяновский сахарный завод", жилой сектор р.п. Цильна /северная сторона/, а также населенные пункты Марьевка, Кашинка, Телешовка.

Прием граждан осуществляется в УПП № 1 по адресу: село Цильна, ул. Мира д.11. Рабочий телефон: 8-245-3-16-42.

Участковый уполномоченный полиции лейтенант полиции Рафиков Алексей Николаевич обслуживает территорию Цильнинского городского поселения, включающую в р.п. Цильна территорию, ограниченную автодорогой "Ульяновск-Казань", Куйбышевской железной дорогой, автодорогой по ул. Гагарина, жилой сектор р.п. Цильна /южная сторона/, жилой сектор по ул. Элеваторная, Вокзальная, Привокзальная, Станционная, ул. Хлебная, Степная, Юношеская, село Арбузовка, поселок Арбузовский.

Прием граждан осуществляется в УПП № 1 по адресу: р.п. Цильна, ул. Мира, д. 11. Рабочий телефон: 8-245-3-16-42.

Старший участковый уполномоченный полиции капитан полиции Балакиров Василий Витальевич обслуживает территорию Большеннагатинского сельского поселения, включающую с. Большое Нагаткино, разделенное по улице Садовая с восточной стороны, д. Садки.

Прием граждан осуществляется в УПП № 1 по адресу: с. Большое Нагаткино, ул. Садовая д. Садки.

Прием граждан осуществляется в УПП № 2 по адресу: село Большое Нагаткино, площадь Революции, дом №10 (здание сельской администрации). Рабочий телефон: 8-245-2-21-72.

Участковый уполномоченный полиции лейтенант полиции Аюгин Иван Анатольевич обслуживает территорию Большеннагатинского сельского поселения, включая с. Большое Нагаткино, разделенное по улице Садовая с западной стороны, поселок Солнце, с. Садовая.

Прием граждан осуществляется в УПП № 2 по адресу: село Большое Нагаткино, площадь Революции, дом №10 (здание сельской администрации). Рабочий телефон: 8-245-3-1-12.

Участковый уполномоченный полиции младший лейтенант полиции Труков Дмитрий Владимирович обслуживает территорию Мокробугуринского сельского поселения, включающую с. Покровское, Бородинскую Ревьевку, Сухую Бугурну, Русскую Цильну, Мокрую Бугурну, Малую Цильну, Ириево.

Прием граждан осуществляется в УПП № 7 по адресу: село Мокрая Бугурна (здание администрации). Рабочий телефон: 8-245-35-4-23.

Участковый уполномоченный полиции майор полиции Писунов Александр Борисович обслуживает территорию Тимерсиянского сельского поселения, включая с. Верхние Тимерсияны, Средние Тимерсияны, Нижние Тимерсияны.

Прием граждан осуществляется в УПП № 8 по адресу: село Нижние Тимерсияны (здание администрации). Рабочий телефон: 8-245-40-3-32.

Участковый уполномоченный полиции старший лейтенант полиции Махмутов Зуфар Рафикович обслуживает территорию Большеннагатинского сельского поселения, включая с. Малое Нагаткино, Орловку, Новые Тимерсияны, Новую Волю.

Прием граждан осуществляется в УПП № 8 по адресу: село Нижние Тимерсияны (здание администрации). Рабочий телефон: 8-245-40-3-32.

Участковыми уполномоченными полиции ведется прием по следующему графику:

- по понедельникам - с 16 до 19 часов;
- по четвергам - с 10 до 13 часов;
- по субботам - с 9 до 12 часов.

По всем вопросам, касающимся деятельности службы участковых уполномоченных полиции, можно обращаться по телефону (8-84-245) 2-19-07, телефону доверия (8-84-245) 2-10-92 или лично в ОМВД РФ по Цильнинскому району по адресу: с. Большое Нагаткино, ул. Садовая, д. 24, кабинет №17.

Ю. Годунов, начальник отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних ОМВД России по Цильнинскому району подполковник полиции.

ВНИМАНИЕ: РОЗЫСК!

ОМВД России по Цильнинскому району разыскивается житель села Степное Анненкова Игорь Михайлович Суханов, родившийся 21 июля 1963 года.

27 июля этого года ушел из дома и до настоящего времени место его нахождения неизвестно. Мужчина ранее уходил из дома.

Приметы: на вид 45-50 лет, рост 165-170 см., среднего телосложения, волосы коротко стрижены, носит очки. Был одет: брюки коричневого цвета, олимпийка серого цвета, рубашка, на ногах - галоши.

Тех, кто располагает какими-либо сведениями о пропавшем Игоре Михайловиче Суханове, просим сообщить по телефонам 8-904-183-31-64, 8 (84-245) 2-17-04. Вознаграждение за достоверную информацию гарантировано.



ОГКУ Центр занятости населения Цильнинского района ВАКАНСИИ НА 27 СЕНТЯБРЯ

Прфессия	Предприятие	Адрес	Зарплата
Товаровед	Большесагаткинский почтамт УФПС Ульяновской области - филиал ФГУП «Почта России»		7826+прем.
Оператор в отдел подписки		с. Б. Нагаткино	8148
Оператор		р.п. Цильна	5859
Почтальон		с. Богдашино	4499
Почтальон			3912
Слесарь АВР		р.п. Цильна	8500
Электрогазоварщик	ООО «Тепловод»		8500
Тракторист МТЗ-80			9000
Сварщик	ООО «БиоМ»	с. Б. Нагаткино	8000
Машинист бульдозера	Муниципальное казенное предприятие «Комбатсервис»	р.п. Цильна	13000
Кассир-консультант АЗС	Сеть АЗС «ОПТАН»	с. Ст. Алагаш	5205 + прем.
Страховой агент	ООО «Росгосстрах Ульяновской области»	с. Крестниково	адельная
Оператор заправочной станции	ЗАО «Ульяновскнефтепродукт»	д. Марьевка	5 раз.- 12000 4 раз.- 8000
Аппаратчик обработки зерна	ОАО «Цильнинский зерноторг»	р.п. Цильна	при собесед. при собесед. при собесед. при собесед.
Электромонтер			
Слесарь-ремонтник			
Транспортчик			
Продавец	ИП Болиева Л.И.	с. Б. Нагаткино	7000
Машинист холодильных установок	ОАО «Черкизовский мясоперерабатывающий завод»	г. Ульяновск Московское шоссе, д.13	19000 14000
Уборщик производственных помещений			9300
Дворник			
Инженер			
Машинист экскаватора	Филиал ОOO «Газпром газораспределение Ульяновск» с. Большое Нагаткино	с. Б. Нагаткино	13230 11080
Инженер электросвязи			
Электромонтер линейных сооружений 5 разряда	ОАО «Ростелеком»	с. Б. Нагаткино	при собесед. при собесед.
Продавец-консультант	ИП Бессолов Д.В	с. Б. Нагаткино	5205+премия
Продавец	ИП Нюкина О.А.	с. Б. Нагаткино	5205
Строитель			
Слесарь-ремонтник			
Оператор-котельной			
Оператор			
Фасовщик			
Технолог			
Разнорабочий	ООО "Нагаткинский перерабатывающий комбинат"	с. Б. Нагаткино	10000 10000 12000 12000 10000 17000 10000 10000 12000 10000
Секретарь-референт			
Сварщик			
Бухгалтер			
Повар	ОАО "Ульяновский сахарный завод"	р.п. Цильна	12000-13000

За справками обращаться в ОГКУ Центр занятости населения по телефону 2-15-84

ПРОДАЕТСЯ

Телка (6 мес) на доращивание.
Тел. 8-906-146-73-52.

"Газель" (фургон - термобудка), 2007 г. вып. Двигатель 405, газ.
Тел. 8-902-006-57-61.

Трехкорпусный плуг.
Тел. 8-908-487-35-20.

Трехкомнатная квартира в р. п. Цильна, ул. О. Кошевого, д. 9, кв. 24. Тел. 8-902-245-75-77.

Багажник к автомашине "Ока" и ходильник "Бирюса" (б/у).
Тел. 8-927-988-46-94.

Комнаты в г. Ульяновске (пл. 9 и 12,5 кв. м). Тел. 8-902-008-07-47.

Двухкомнатная квартира (82 кв. м) в р. п. Цильна.
Тел. 8-927-803-02-61.

Мотокультиватор (новый).
Тел. 8-927-814-09-74.

"ВАЗ-21083", 1996 г. вып. Цвет белый, газ + бензин, пятиступенчатая КПП + комплект зимней резины (б/у). Цена договорная.
Тел. 8-987-685-28-05.

Поросята (12-15 кг).
Тел. 8-927-826-74-01.

Телка (1,5 года) на мясо.
Тел. 8-937-271-43-33.

Мясо свинины (140 руб. за 1 кг).
Тел. 8-937-271-43-33.

Стельная телка.
Тел. 8-927-828-36-11.

Дом в с. Б. Нагаткино, ул. Октябрьская, 15 (земельный участок 18 соток). Тел. 2-10-47.

Детская кроватка и коляска.
Тел. 8-937-275-37-25.

Двухкомнатная квартира в с. Б. Нагаткино. Тел. 8-960-369-84-67.

РАЗНОЕ

Сдам комнату (16 кв. м) в Железнодорожном районе г. Ульяновска.
Тел. 8-927-273-21-40.

Требуется водитель на "КамАЗ" с прицепом.
Тел. 8-909-354-10-58.

Нашедших трудовую книжку и аттестат об окончании школы на имя Халиуллова Насибуллы Закиевича прошу вернуть за вознаграждение.
Тел. 8-906-394-17-30.

Нашедших военный билет на имя Сайдышевой Любови Витальевны прошу вернуть за вознаграждение. Тел. 8-953-987-30-98.

ООО "Уют" требует мастер по обслуживанию и ремонту много квартирных домов. Желательно со строительным или экономическим образованием. Полный соц. пакет. Обращаться по адресу: с. Б. Нагаткино, ул. Мира, 8. Тел. 2-18-60.

Меняю мотоблок на 3 т зерна.
Тел. 8-902-128-20-26.

Сниму жилье в с. Б. Нагаткино.
Тел. 8-960-374-27-14, 8-909-355-48-83.

Куплю ячмень фуражный.
Тел. 8-903-345-05-72.

Куплю автомобиль ВАЗ. Можно в неисправном, аварийном состоянии.
Тел. 8-960-363-08-11.

Мясокомбинат в с. Б. Нагаткино примет на работу уборщицу и рабочих в цехах.
Тел. 8-84-22-96-68-32.

Куплю автомобиль. Тел. 8-937-275-17-00, 8-937-275-17-07.

Куплю б/у автомобиль ВАЗ-2106-2112. Т. 8-929-791-08-34.

Ремонт холодильников

Тел. 8-927-825-51-22

ОГРН 313730902400046 Реклама

ВСЕ ВИДЫ РАБОТ
по электрике - от проекта до розетки
КАЧЕСТВЕННО, БЫСТРО,
ПРОФЕССИОНАЛЬНО.
Тел. 8-927-805-24-99.

ОГРН 304732112700210 от 19.04.98 г.

СПУТНИКОВОЕ ТВ
Акция "Триколор Кредит"
без участия банка.
Первый взнос - 3000р.
Тел. 89279849939

www.antenna73.ru

РЕМОНТ
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН,
ХОЛОДИЛЬНИКОВ.
ТЕЛ. 2-14-72, 8-960-364-98-28
Тибирин П. Г.

Скупаем лом черных и цветных металлов, по городским ценам.
с. Большое Нагаткино, ул. Полевая, 2
Тел. 2-10-20, 8-908-486-82-70

БУРИМ ЯМЫ, КОЛОДЦЫ
Продаем, устанавливаем ж/б кольца разных диаметров.
Тел. 8-927-988-85-89.

ОГРН 311732706300091

ПОКУПАЕМ АВТОМОБИЛИ
ДЛЯ УТИЛИЗАЦИИ, В ЛОМ,
В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ САМОВЫВОД
ПРОДАЕМ Б/У АВТОЗАЧАСТИ
тел. 8-927-270-81-32, тел. 8-927-270-94-26

Круглосуточная консультация
ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОН
 доставка покойного в морг и обратно.
Тел. 8-927-824-39-15

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ
Организация похорон
(гроб, катафалк и другие виды услуг).
Консультация бесплатно.
Выезд во все села района
Тел. 8-927-824-39-15
(круглосуточно).

Ремонт компьютеров, установка программ. Выезд бесплатный.
Тел. 8-908-47-67-115

ОГРН 312730925800012 Реклама

Доставка
Доска обрезная, вагонка, брус, кирпич, половая рейка.
Тел. 8-902-355-65-52, 8-902-244-39-91.

С-ю 304732112900119

ОКНА БАРС
Производим и устанавливаем пластиковые окна европейского качества по новой технологии. Повышенная шумоизоляция. Договор, акт, гарантия 5 лет. Изготовление в короткие сроки - 2-3 дня. Скидки при заказе трех окон - 5 %, пенсионерам скидки - 5 %. Приглашаем дилеров. Тел. (84-22) 76-37-55, (84-22) 73-01-42, 8-927-831-41-11.

ОГРН 304722125900003

Реклама

**ДОСТАВКА ПО ЗАКАЗУ
БЫСТРО И НЕДОРОГО**

- Песок, гравий, щебень;
- Шифер, цемент;
- Кирпич силикатный, красный;
- Керамзитовые блоки (20x20x40 см);
- Керамзит, рубероид.

тел. 8-927-272-87-18

Сайт: www.89272728718.ru

реклама

Коммерц Системы
ОГРН 30973260900025

**ПОТОЛКИ натяжные
ЛОДЖИИ оцинкованные
ОБШИВКА сайдингом
КРОВЛЯ**

ОКНА КВЕ

ООО "Теколайн" Гипермаркет

т. 8-902-122-52-92

реклама

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА,
ДВЕРИ, ЛОДЖИИ
СТАЛЬНЫЕ ДВЕРИ**
Монтаж в короткие сроки.
При заказе трех окон
межкомнатная дверь
в подарок
Скидки, рассрочка без %

**КОНДИЦИОНЕРЫ
ПОЛЫ 3D
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

Выезд и замер бесплатный
Гарантия, качество

**Тел. 8 (8422) 72-69-90,
8-908-47-37-602**

ОГРН 312732824400047

реклама

ОКНА ЛЮКС

ОКНА пластиковые. Двери, жалюзи, рамы (скидки, беспроцентная рассрочка). При заказе более 2-х окон жалюзи в подарок!

Тел. 8 (9372) 75-48-00, 8-909-357-91-95.

ОГРН 310732806800066 от 9.03.2010 года

Реклама

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Бельгия, Германия, Франция
АКЦИЯ!

Установка люстры в подарок

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

Наружная отделка
пластиком в подарок

МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ

Тел. 73-37-86,
8-908-484-49-95

ОГРН 310732528100020

Реклама

**ДОСТАВКА
СТРОЙМАТЕРИАЛОВ**

- Кирпич силикатный
 - Кирпич печной, облицовочный
 - Кирамблок 20x20x40
 - Керамзит, шифер, цемент
 - Рубероид, гравий, песок
 - Шпалы, колыца ж/б
 - Профнастил
- Тел. 8-903-338-13-64**

ОГРН 30473211800028 от 12.03.2002

**НОВОЕ ОСЕНННЕЕ
ПОСТУПЛЕНИЕ!!!**

Джинсовый магазин

"КОВБОЙ"

р. п. Цильна, ул. О. Кошевого,
д. 6 (здание КБО), 2-й этаж.

ОГРН 311722131900053

Реклама

КОМБИКОРМ

для всех видов животных: свиней, КРС, кроликов, птицы, коз, лошадей, овец.
Тел. 8-906-147-18-44.

ОГРН 308732709200057

Куплю старинные монеты и колокольчики для частной коллекции.
Тел. 8-965-63-72-375.

реклама

реклама

УСЛУГИ ФОТОГРАФА:

- срочное фото на паспорт и разные документы, свадебное фото;
- печать фотографий, ксерокопия документов, изготовление детских, свадебных и юбилейных фотокниг;
- видеосъемка.

С. Б. Нагаткино, ул. Садовая, 23
(здание аптеки напротив автостанции)

Время работы: с 8 до 15 часов,
выходной - воскресенье.

ТЕЛ. 8-927-815-01-38.

ОГРН 30473211600031

ЭЛИТНЫЕ ОКНА ИЗ ПЛАСТИКА

Наши окна создадут тепло и уют в вашем доме!

- *замер, доставка и выезд мастера бесплатно
- *балконные рамы, входные группы
- *москитная сетка и микропроветривание в подарок
- *гарантия 5 лет
- *заключение договора на дому
- *гарантинное и постгарантинное обслуживание

Тел. 8(9603)72-54-12.

ОГРН 310732823500030 от 28.09.2010 г.

реклама

ЗАВОДСКОЕ
КАЧЕСТВО.ВЫЕЗД СПЕЦИАЛИСТА
БЕСПЛАТНО.

РАССРОЧКА.

СТАЛЬНЫЕ ДВЕРИ.

РП ЦИЛЬНА ООО "ГИГАНТ"
ЗАВОД ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН**надежные
ОКНА**от производителя
СКИДКИ!

**ТЕЛ. 8(8422) 49-54-44,
8-927-827-74-77**

НИЗКИЕ ЦЕНЫ

реклама

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА ПОД КЛЮЧ от
6000 рублей!**

Москитная сетка в подарок.

ВХОДНЫЕ ДВЕРИ

от 5000 рублей.

МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ

- комплект от 2500 рублей
(полотно, наличка, коробка, ручка, петли).

Сроки 3 дня!

Акция!РАБОТАЕМ БЕЗ
ПРЕДОПЛАТЫ!

реклама

Тел. 8-937-275-56-28

реклама

Потолок PREMIUM по цене обычного
Скидки пенсионерам
Подарок каждому клиенту

Time for a good life

ЗВОНИ 8(9372) 757917
осталось 3 дня

Погода	28 сен. СБ.	29 сен. ВС.	30 сен. ПН.	1 окт. ВТ.	2 окт. СР.	3 окт. ЧТ.	4 окт. ПТ.
Температура	+2 +2	+5 +3	+5 0	+5 -1	+5 0	+5 -2	+6 -1
Облачность							
Осадки							
Атмосферн. давление	738	743	745	749	756	760	758
Ветер	C3-9	3-5	C3-5	C3-4	C3-3	C-3	CB-2

